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KoHTponbHas pabota Ne 3. AHanuTudeckasi reoMeTpusi Ha NJOCKOCTHU

e 1. CocTaBuTb ypaBHEHUS MPSAMbIX, NPOXOASALLMX HEPES TOUKY

A(4;-1)
a) napannensHo npsimoii  x — 3y +7 = 0;
. x+2 y+1
b) nepnengukynsipHo npsiMoii =5

c) nog yrnom 45° k npamoii 3y —2 =0.

MocTpouTb 3TN NpsiMble B CUCTEME KOOPAMHAT. 3anncaTbh BEKTOP
Hopmanu N, HanpaBnstowmii BEKTOP S U yrioBoii
KoacbbuumeHT k ans Kaxxaoi npsamoii.



KoHTponbHas pabota Ne 3. AHanuTudeckasi reoMeTpusi Ha NJOCKOCTHU

PeweHnune
a) BekTop Hopmanu gaHHoii
npsmoli x —3y +7 =0, N = {1; —3}. Tak kak nckomas npsimas
napasifiesibHa AaHHONR, TO BEKTOP HOPMan JAHHOW MOXET CAYXUTb
1 BEKTOPOM HOpManu uckomoii npsimoii N = {A; B} = {1; —3}.
®ukcmpoBaHHast TOYKa Ha UCKOMOI MPsIMOlA faHa
Mo(xo0; yo) = A(4; —1).
Bocnonb3ayemcsi ypaBHeHnem npsimoid depes Touky Mo(xo; vo) €
HopmasbHbIM BekTopom N = {A; B}
Ax—x0)+B(y—y)=0 =
1-(x—4)-3-(y+1)=0 = x—-3y—-7=0.

[lns nonyuerHolt npsimoit: sekTop Hopmann N = {1; -3},
HanpaBastowmMii BekTop (Hajo NOMEHATb MECTaMu KOOPAMHATbI
BEKTOpa HOPMau 1 y OAHON CMeHuUTb 3Hak) § = {3;1},
yrnoBoit koadbuumeHT (Hago 3anncaTb ypaBHEHUE B BUAE
y=kx+b ):

1 7 1

y=3X-3 = 3
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b) Mpsimasi 3agaHa B KaHOHNYECKOI hOpPME 1 ee HaNPaBSIOLLMI
BekTOp S1 = {—3;2}. OH MOXeT CNyXXuTb BEKTOPOM HOpMau
MCKOMOIA MPAMOIA, T.K. NMpsAMbIE NEPNEHANKYNAPHBI. Takum
obpasom, umesi Touky (4; —1) n BekTOp HOpManu Ny = {-3;2},
3annCbIBaEM ypaBHEHUE NpPsSIMOIi

3
—3(x—4)+2(y+1) =0, = 3x—2y—-14=0 — y-= EX_Y

BekTop Hopmanu npsimoii N = {-3;2},
HaNpPaBASIOWMA BEKTOP s={2;3},
YrnoBoii KoadbdruneHT k=3/2.
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c) Jannas npsimasi y — 2 = 0 siBNsieTCH ropu3oHTasbHON 1
cocTasnsiet ¢ ocbto OX yron 0°. MNog yrnom 45° K Heit vepes
3aaHHYI0 TOYKY MOXKHO MPOBECTMN ABE MpsIMblE, OAHA MpsiMast
byaeT coctaensATb ¢ ocbto OX yron 45° u, cneposaTesibHO, ee
yrnosoii koacppuumeHt k = tg45° = 1, a gpyras npsimas byger
cocTtanaTe ¢ ocbto OX yron 135° n, cnegoBaTentHo, ee yraoBoi
koappuumerT k = tg 135° = —1. Micnonb3yem ypaBHeHuMe NpsiMOoii
4yepes TOYKY C YroBbIM KO3(hpuLUUEHTOM
h: y—yo=k(x—x) = y+1=1(x—4) = x—y-5=0
h: y—w=kx—x) =

y+l=-1-(x—4) = x+y—-3=0
Bektop Hopmanu npsimoii N = {1, -1},
HaNpPaBASIOLWMNA BEKTOP s={1;1},
YrinoBoii KoappuumeHT k=+1.
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[ns nocTpoeHusi NpsiMbIX B CUCTEME KOOPAUHAT MOXHO HalTU
TOYKW MepeceyeHmns C OCSIMU KOOPAMHAT, B3siB cHavana x = 0 n no
YPaBHEHUIO BbIYUCAUTL V¥, a 3aTeM B3sTb y = 0 1 BbIYMCANTD
COOTBETCTBYIOLLIEE 3HAYEHMNE X.

s
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e 2. [laHbl BepLUMHBI TPeyrofibHUKa

A(-2;0), B(3;-1), C(4 —2).

CocTaBnTb: a) ypaBHeHue CTOpOHbl AB u HaiiTu ee aiuny,
b) ypaBHenune megnansl BM n HaliTn ee gnuny,
c) ypasHeHue BbicoTel CH v HaiiTu ee anuny,
d)

KOCWHYC yrna mexay meguanoii BM v Beicotoin CH.
PeweHune.

a) [Jns coctaBneHnsi ypaBHeHUst CTO-

C
poHbl AB BOCMoO/Ib3yeMCsi ypaBHEHNEM
NpsiIMOiA Yepes fABe TOYKMU

M X — X; —
1 _Yy—n —
X2 —=X1  Y2—y1
x+2 y—0 .
A B 342 —-1-0
H x+2 y

=] — x+by+2=0.
Onuny ctoponbl AB HalijeM Kak paccTosiHue MeXxay ABYMsi

TOYKaMu:

IAB| = /(x2 —x1)2+ (y2 —y1)2 = = /52 + (—1)2 = V26
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b) BekTop MeanaHbl TpeyrosibHUKa paBeH MOJlyCyMME BEKTOPOB €ro
CTOPOH, T.e.

—

BM = 3(BA+ BC) = L({~5;1} + {1, ~1}) = {-2;0}
[vHa MeamaHbl eCTb MOAYNb BEKTOPA MeAMaHbI

—_—
|BM| = |BM| = /440 =2
—
Hanpasnsitowemy Bektop megnansl BM = {—2;0} byger
—

COOTBETCTBOBATL BeKTOp Hopmanu meguabl N gy = {0; 2}
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c) VpagHerue Bbicotel CH HaliieM Kak ypaBHEHWe NpsiMoii Hepes
- —
Touky My = C(4; —2) c Bektopom Hopmann Ncy = AB = {5; -1}
5(x—4)—(y+2)=0 = 5x—y—22=0

Y7106bI HaiiTh gauny BeicoTel CH, Bocnonb3yemcst hopmynoii
BbluMCeHUs pacctosiHust ot Touku C go ctoponbl AB. CornacHo
sTol hopmMynie HYXXHO koopanHaTel Toukn C nofcTaBuTh B
ypaBHeHue npsiMoii AB BMecTo x1, Y1 W pa3genutb Ha OJuHY
BekTOpa Hopmasnu npsimoii AB

b |Ax1 + By + C| _ |1-4+5-(-2)+2] _ 4

IN| V26 V26
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d) Kocunyc yrna mexgy meguaroii BM v eeicotoii CH Haiigem
KaK KOCUHYC yr1a MeXAy MX HOPMasbHbIMU BEKTOPaMM
Ny = Ngy = {O 2} Ny = Nepy = {5; -1},
N1N2 _5 OJF(*) 2_ —2 _ 1
| Ny || N | 2-/26 2-/26 /26

Takum 0b6pa3oM, Mbl HALLAM KOCUHYC TYNOro yriaa.

0sp =
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e 3. [laHbl aBe npsimble
x=—-t+5

/1.3X—y—4—07 /2. {y:2t—3
Halitu:  a) Touky nepecedeHusi npsimbix,
b) kocuHyc yrna mexxay npsiMbimu,
C) ypaBHeHusi BUCCEKTPUC YIIOB MeXAYy MPsSiMbIMMU.
PeweHnne
a) Toukoii nepeceveHnst NPsIMbIX SIBASIETCS PELLEHNE CUCTEMBI

3x—y—4=0
x=—t+5 = 3(-t+5) —-(2t—-3)-4=0=
y=2t-3
14
—5t+14:0:>t:?
14 21 28 13
Xx=——+4+b=—=42y=—-3=—=206 M(472; 216)

5 5 5 5
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b) Kocutyc yrna mexgy npsiMbiMn Haiigem Kak KOCUHYC yrna
MeXAy UX HOPMasibHbIMI BEKTOPaMU:
Ons Ly Ny ={3;—1}.

( Ons L> n3secteH HanpaBASOLWNA BEKTOP
;;\%/ i §={-1;2} = Np,={2;1}.
! i / N1 N>
! COSY = —S——5— =
¢ | Ny | N2
L VIFTVAFT VA0
=— = p=45°

V2
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c) Ans coctaBneHus ypasHeHusi buccek-
TPUCHI yraa MexAy NpsAMbIMUA, @ TaKOBbIX
ABe (0CTporo 1 Tynoro yrna), Bocrob3y-
€MCsl CBOWCTBOM, 4TO atobas Touka buc-
CEKTpUCHI paBHOyAaseHa OT CTOPOH yr-
na, T.e. OT NpsAMbIX, a Takxe dopmynol
ANS BbIYUCNEHNS PacCTOSIHUS OT TOYKM
M (x1; y1) mo npsmoii Ax + By + C = 0:

_ A+ By + (]
VA? 4+ B?

MNpueegem ypaBHeHne h k obwemy Buay

d

{ X=—t+3 — t=5-x = y=2(5-—x)-3 = 2x+y—7=0

y=2t—3
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Wrak, ecnu M(x; y) npon3sonbHasi (TekyLias) Touka buccektpucsi,
TO

[3x —y — 4| _ |2x +y — 7|
V10 V5
3x—y—4=+202x+y—7)
3x—y—4=—202x+y—17)
(B-2v2)x—(1+V2)y —4+7vV2=0 _

B+2vV2)x—(1-V2)y —4-7/2=0

0,2x — 2,4y +72=0
58x+ 0,4y — 152 =0

— 3x—y—4| = V2|2x+y—7| =

HeTpygHo 3aMeTuTh, 4TO MOJyYEHHbIE YpaBHEHUs buccekTpuc
onpenensitoT nepneHANKYNsipHble NpsMble.
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e 7. MMoctpouTe urypy, 3agaHHyt0 HepaBeHCTBaMU

<1l-—x

> 2 Yy = )

1) {y:)’:;2 2) { y<1l+4x
y - x < 3y.

Pewenne

1) Crpoum rpaHuubl obnactu: napa-
Gony y = x> n npamyto y = x + 2.
Touku nepeceveHuns x; = —1, xp =2
HaXOAMM, NMPUPABHMBAsSH JIEBbIE YaACTW
3TUX YPABHEHUIA

x2:x+2, x> —x—-2=0.

WNckomasi obnacts pacrnosioxkeHa Bbl-

we napabonel, T.K. y > x2, n Huwxe

npamoii, TkK. y < x + 2.
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2) Crpoum Tpwn npsimble, sSBASILOLNECS FpaHMLamu obiacTu:
y=1-x, y=1+x, y=x/3.
Haxoaum To4kmM nepeceveHmnst KaXkaoii
U3 Tpex nap MNpsiMbiX U 3aTeM, Bbl-
JensieM TpeyrofibHyto obiacTb, orpa-
HUYEHHYIO BCEMU MPSAMBIMU, YHUTbI-
Basl, 4TO OHa [OJIKHA JIeXaTb BbILLE
npsiMOil y = x/3, HO HUXe NpsiMbIX
y=1—x, y = 14xBcooTBeTcTBME
CO 3HaKaMU HepaBEHCTB B YC/IOBUN 3a-

Jayu.
HaxoxzeHne Touek nepeceveHust nap npsiMbix:

Ny=1-x, y=14x = 1—-x=14x = 2x=0,
(x=0, y=1)

2Q)y=1-x, y=x/3 = 1-x=x/3 = (4x)/3=1,
(x=3/4, y=1/4)

3)y=14+x, y=x/3 = 1+x=x/3 = (2x)/3=-1,
(x=-3/2, y=-1/2)
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